
 
 
 

V. 

 
Vyhlášení nové oblasti podpory v rámci dotačního programu Rady vlády pro koordinaci 

protidrogové politiky počínaje r. 2013 

 

Vláda ČR schválila dne 27. března 2013 usnesením č. 219 Akční plán realizace Národní 

strategie protidrogové politiky na období 2013–2015 (dále „Akční plán“). Akční plán upozorňuje 

na významné proměny na drogové scéně, které přináší do protidrogových politik nový princip. Je 

to princip integrace spojující témata redukce nabídky a poptávky v oblasti nelegálních drog, 

alkoholu, tabáku a závislostního chování i v oblasti nelátkových závislostí  do společné politiky. 

Konkrétně se jedná především o úkol 10.6, jenž se týká rozšíření kompetencí RVKPP v oblasti 

protidrogové politiky také na oblast závislostního chování v oblasti nelátkových závislostí, resp. 

v oblasti patologického hráčství. 

Fenomén návykového chování v jednotlivých oblastech (užívání legálních, nelegálních drog, 

patologického hráčství a dalších forem závislostního chování) je dnes úzce propojen. Jde do 

určité míry o stejné cílové skupiny obyvatel, často o skupinu, která se potýká s problémy 

v některých a/nebo ve všech uvedených oblastech návykového chování. Z pohledu nákladů 

a přínosů je proto nejefektivnější propojit jednotlivé intervenční snahy ve společné síti služeb 

a spolupráce. 

Patologické hráčství (dg. F63.0 podle MKN-10) má s látkovými závislostmi řadu společných 

diagnostických kritérií. V posledním pátém vydáním celosvětově uznávaného diagnostického 

manuálu pro duševní nemoci DSM-V je patologické hráčství (gambling) spolu s drogovými 

závislostmi zařazen do kategorie „látkové a závislostní poruchy“. Patologičtí hráči jsou také 

v praxi jednou z cílových skupin adiktologických služeb v ČR a Koncepce sítě zdravotních 

služeb oboru adiktologie schválená SNN ČLS JEP řadí patologické hráčství mezi diagnostické 

skupiny, které jsou vedle látkových závislostí (F10-F19) integrální součástí odborného zaměření 

adiktologických služeb.  

V návaznosti na výše uvedené integrační aktivity Akčního plánu 2013–2015 a zejména na úkol 

10.6 se problematika nelátkových závislostí vč. patologického hráčství navrhuje zařadit do 

dotačního programu na podporu projektů v Programu protidrogové politiky, a to jako předmět 

podpory v rámci dotačního titulu Protidrogová politiky – nelátkové závislosti. 

S Ministerstvem financí ČR (dále „MF“) bylo vzhledem k aktuálnosti dané problematiky 

předběžně dohodnuto, že MF za tímto účelem posílí již v  r. 2013 rozpočet §3541 kapitoly 304 
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Úřad vlády ČR, a to rozpočtovým opatřením v objemu Kč 5 mil. na podporu služeb protidrogové 

politiky v zájmu zabezpečení dostupnosti služeb pro rizikové skupiny obyvatelstva v oblasti 

nelátkových závislostí, především patologického hráčství, v roce 2013.  

Dotační řízení spojené s realizací této oblasti podpory bude otevřeno občanským sdružením, 

obecně prospěšným společnostem, právnickým osobám podle zákona č. 3/2002 Sb., o svobodě 

náboženského vyznání a postavení církví a náboženských společností, právnickým osobám 

založených nebo zřízených k poskytování zdravotních nebo sociálních služeb, příspěvkovým 

organizacím a soukromým zdravotnickým zařízením. Půjde o organizace/programy, které se 

podstatnou částí své činnosti věnují problematice nelátkových závislostí - patologického hráčství 

nebo takovou službu či program zřizují.  

Okruhem podporovaných aktivit budou: projekty podporující poradenství v oblasti nelátkových 

závislostí, především problémovým/patologickým hráčům, jejich rodinám a okolí, služby 

zabývající se léčbou patologického hráčství, projekty zabývající se zvýšením informovanosti 

a poskytováním informací v oblasti prevence a řešení negativních dopadů hazardu, projekty 

zaměřené na komplexní řešení problémů s gamblingem v komunitách, projekty zaměřené na 

sběr,a analýzu dat a informací v oblasti nelátkových závislostí.  

*** 


